

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Суворова Александра Юрьевича на тему «Оценка сердечно-сосудистой терапии и ее соответствие современным клиническим рекомендациям у пациентов, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 - «Кардиология».

Актуальность работы

Острое нарушение мозгового кровообращения (ОНМК) занимает одно из важнейших мест среди сердечно-сосудистых заболеваний в силу того, что смертность от инсульта в мире и в РФ остается крайне высокой. Результаты многих крупных международных исследований продемонстрировали, что прогноз после перенесенного ОНМК можно улучшить при использовании ряда сердечно-сосудистых препаратов, используемых в кардиологии. Использование этих препаратов регламентировано современными клиническими рекомендациями по профилактике повторного ОНМК. в то же время, следование клиническим рекомендациям происходит далеко не всегда.

Создание способа оценки качества терапии, направленной на снижение риска повторного инсульта и соответствия такой терапии клиническим рекомендациям представляется крайне важным в связи с высокой социальной значимостью инсульта. Исследование, проведенное Суворовым А.Ю. в диссертационной работе представляется весьма актуальным для практического здравоохранения.

Научная новизна исследования

Научная новизна проведенного исследования заключается в том, что в РФ впервые в рамках алгоритма оценки качества терапии, направленной на снижение риска повторного ОНМК, разработан интегральный индекс, достоверно связанный с показателями летальности.

Впервые в рамках проведенного регистра острого инсульта широко оценено влияние на смертность факторов риска ССЗ, а также терапии, которую пациенты получали до включения в регистр, и при выписке.

В исследовании было достоверно показано, что влияние приема отдельных препаратов среди пациентов, перенесших инсульт в анамнезе, не оказалось достоверного влияния на смертность, в то время, как результаты интегрального индекса, связанного с проводимой терапией, достоверно было связано с летальностью в остром периоде инсульта.

В проведенном исследовании была продемонстрирована реально проводимая терапия у пациентов, перенесших ОНМК. С помощью разработанного алгоритма оценки была проведена оценка соответствия такой терапии современным клиническим рекомендациям. Предложенный алгоритм оценки позволяет быстро, дешево, в рамках рутинной клинической практики проводить оценку терапии у пациентов, перенесших ОНМК и оперативно при необходимости изменять назначения для повышения результатов оценки, тем самым снижая риск смерти пациента. Предложенный алгоритм оценки возможно довольно широко внедрить в практическое здравоохранение, в том числе в амбулаторно-поликлиническое звено, в консультативно-диагностические центры, в стационары и реабилитационные учреждения. Разработанный алгоритм возможно применять во время массовых обследований и при скрининге.

Автореферат оформлен традиционно, содержание диссертационной работы раскрыто достаточно полно. Выводы выстроены логично, обоснованно соответствуют поставленным задачам и цели. Практические рекомендации вытекают из результатов и обсуждения.

Результаты диссертационного исследования опубликованы в 14 печатных работах из них 7 публикаций в журналах, входящих в Перечень ВАК.

Заключение

Автореферат Суворова Александра Юрьевича позволяет характеризовать диссертационную работу на тему «Оценка сердечно-сосудистой терапии и ее соответствие современным клиническим рекомендациям у пациентов, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 - «Кардиология», как самостоятельную, законченную научно-квалификационную работу, в которой содержится решение актуальной задачи - разработка алгоритма оценки качества сердечно-сосудистой терапии у пациентов, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения и проведение такой оценки в рамках регистра острого инсульта, имеет существенное значение для кардиологии.

Диссертационная работа Суворова Александра Юрьевича соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её

автор достоин присуждения искомой степени по специальности 14.01.05 -
«Кардиология».

Главный кардиолог СЗАО г. Москвы,
заведующая отделением кардиореанимации
ГБУЗ «Городская клиническая больница № 67
им. Л.А.Ворохобова ДЗМ, к.м.н.

Кошкина Екатерина Виленовна

Подпись к.м.н. Кошкиной Е.В. заверяю:



«12» 10 2015 г.

123154, г. Москва, ул. Саляма Адиля, д. 2/44.

Раб. тел: 8-495-530-33-86

E-mail: cat_koshkina@mail.ru

